



广州市教育局、羊城晚报社联合主办“花地新苗”作文大赛——

羊城青少年 抒写祖国大好河山



发现广州城市之美，这是爱国主义教育的具体行动，也是对祖国虔诚的礼赞，对家乡诚挚的赞美。

扫码可参赛,决赛现场作文

征文比赛从10月15日开始，目前已收到不少中小学生的投稿。

据介绍，本次比赛邀请广州的中小学校（含中职学校）在校学生参与，分小学低年级组（1—3年级）、小学高年级组（4—6年级）及初中组、高中组共4个组。小学低年级和高年级字数不限，其他年级不少于800字，每人提交一篇作品。

选拔有文学潜质的“花地新苗”

“花地”副刊是《羊城晚报》的金字招牌，在中国文化界有着广泛的影响力和号召力。2013年创设至今，“花地文学榜”颁奖盛典已成为南中国一张闪亮的文化名片，影响遍及海内外。今年，羊城晚报社与广州市教育局联手举办的花地新苗作文大赛活动，继承了花地文学的良好基因，旨在为广州选拔培育一批有文学潜质的“花地新苗”。

据悉，部分获奖选手将受邀参加2020年“花地文学榜”颁奖典礼，并有机会与知名文学家面对面交流与互动。此外，获奖作品将通过羊城晚报校园达人和广州教育新媒体平台进行展示和分享，荣获一等奖的作品将在羊城晚报副刊版面公开发表。



微信扫码
报名参赛

参赛选手请关注微信公众号“羊城晚报校园达人”(ycwbxydr)，进入“作文大赛”子栏目，点击“报名入口”，按照提示填写参赛信息及上传作品即可报名参赛。

初赛截稿后，组委会将邀请专业评委评选出200篇优秀作品，并邀请参赛选手参加决赛——2019“花地新苗”堂上作文大赛。决赛选手将参加在广州的现场研学活动，当天决赛题目现场公布，限时现场完成作文。

为祖国献礼,抒写大好河山

今年6月，《广州市教育局等9部门联合发布关于推进中小学生研学旅行工作的实施意见》，鼓励中小学生走出家门参与研学旅行活动。像梓浩一样，在游览过程中，学生们不断学习，不断成长，变得更了解自己祖国，也更爱自己的祖国。

为了鼓励更多中小学生用文字记录走过祖国大好河山的所见所感所想，为自己的成长过程留下生动的记忆，广州市教育局与羊城晚报社联手，推出“走过祖国大好河山——2019花地新苗作文大赛”。本次比赛鼓励中小学生结合研学旅行、校园文化活动等，观察和感悟祖国悠久的历史文化以及改革发展的巨大成就，激发学生的小主人翁精神和立志做好接班人的责任意识，以文字歌颂祖国，

广东省高新技术高级技工学校 育德崇高 树人惟新 打造“高新”教育品牌

彬彬有礼、落落大方的学子们，在青葱校园内执勤，向过往的师生行礼问好。这是广东省高新技术高级技工学校（以下简称学校）校园内一道靓丽的风景，其校风建设由此可见一斑。

学校贯彻技工教育以“技能为本、德育为先”的指导思想，经过十余年的沉淀打磨，提炼出“育德崇高 树人惟新”的教育理念，着力打造“高新”教育品牌。

德育管理 贯彻“高新”理念



人才培养立足“高新”定位

为了培养全面发展的人，学校在人才培养上立足“高新”定位。

学校尝试“一专业一产业一公司”的新型人才培养模式，实现“教学工产研”五位一体，充分整合资源，相继成立了高峰电子商务有限公司、八骏汽车服务有限公司、尚唯装饰公司，主要服务于电子商务、汽车维修、室内设计等专业。学校还鼓励师生共同参股办企业，立足时代需求，培养符合企业社会需求的复合型“新”人才。

在人才培养模式上，学校不断创

新探索，反复锤炼“高新”教育内涵。

校企合作凸显“高新”优势

学校推行“校企双制”工学一体化人才培养模式，携手近80家理念先进、技术前沿企业合作办学，校企合作凸显“高新”优势。

学校甄选岗位人才紧缺和未来人才需求广阔的专业深耕细作。比如，幼儿教育专业，与幼教机构广东卓符教育管理有限公司合作，通过引进业界先进的教育体系在校内开办幼教实训基地，实现产、教、研、学一体化校企深度合作；计算机专业，与传智播客旗下高端IT教育品牌“黑马程序员”合作开班，结合学校师资力量和课程体系，开发具有实战性、前沿性的特色课程体系及培养方案。

为社会培养“高、精、尖”的IT人才。

学校与四会市唐潮盛世玉器公司、广东志高暖通设备公司、保时捷（佛山）公司、珠峰机器人公司等共同建立校内生产实习基地；与广州晶东贸易公司、广州狮城行汽车服务公司等建立校外生产实习基地。通过师傅带徒弟的方式，有效地让学生把课堂上的理论知识转换为应用能力，实现与企业新技术、新技能无缝对接。

学校在创新校企合作模式的同

时，选择高品质的企业合作，为树立“高新”教育品牌下足了功夫。

（文/秦季）



广东首个世赛金牌女选手温彩云：

从小就喜欢 给芭比娃娃做衣服

因为从小就喜欢给芭比娃娃做衣服，长大后她走进技校选择服装设计专业；因为缺乏自信，两年前她止步于国内选拔，无缘世赛。宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。经过两年的打磨，她在国内脱颖而出，成为国手，并在世界舞台上，一举拿下世赛时装技术项目金牌，成为广东第一个金牌女选手。她就是21岁来自廉江的温彩云。

站在领奖台的一刻，对温彩云而言，就是一个美丽的童话变成了现实。“拿到沉甸甸的金牌，听着国歌奏响，看着五星红旗升起，我热泪盈眶。三年前，加入时装技术项目中国备战团队时，我就一直心怀冠军梦，现在终于梦想成真了。”

为提高技艺,主动实习主动加班

温彩云今年21岁。别看她年齡小，可她已经做了十多年的衣服。“姑姑是一名芭比娃娃设计师，小的时候，就特别喜欢看着姑姑为芭比娃娃做衣裳，自己也在一旁跟着学，学会了就自己给芭比娃娃做衣服。”因为姑姑的影晌，长大后，温彩云选择了服装设计这个专业。

缝纫、打版……这些对温彩云来说并不陌生，甚至可以说是熟悉。但是，在第一次参加世赛选拔时，温彩云并不顺利。2016年，温彩云参加了第44届世界技能大赛时装技术项目的选拔，那是温彩云第一次参加技能大赛。

第一次参赛，温彩云就以广州市第4名的成绩进入省集训队，在省赛中，又以第二名的成绩晋级全国选拔赛。

可是，在那次选拔中，温彩云总感觉处处被动。很多时候，连质量、标准都搞不懂，赛前集训时，

由于缺乏自信，温彩云最终没能挺进五强。

“这个结果虽然是我意料之中的，但还是有点难过。”温彩云说，这次失败也让自己更加坚定了奋起直追的决心。

深知自己需要积累更多经验，此后一年多时间，温彩云选择进入公司实习，在生产中锻炼自己的手艺。在实习阶段，主动要求加班成为温彩云的常态。“希望能多学习一些企业的先进技术，并提升自己的专业技能。”

时隔两年，世界技能大赛选拔又开始了。2018年的温彩云，再次出现在选拔赛场。苍天不负苦心人，蝶变后的温彩云以全国第一名的战绩，再次杀回国家集训队。

2018年12月，在十进五比赛中，温彩云以总分第三名的成绩，进入五强。并一路高歌猛进，一举拿下该项目的出赛名额。

累计赛时 20 小时,误差要求比针孔还小

然而，出赛是光荣的，可训练却是枯燥无味的。从早上8点到晚上10点甚至更晚，除去吃饭时间，温彩云每天做着别人看来都一样的事情：画图、打版、排版、裁剪、制作，争取着一点点别人几乎看不到的进步。

这些看似重复而枯燥的动作，却是高手过招的贴身“秘籍”。小小一件衣服，有100多个评分点。一根针扎进布料后留下的针孔直径大概0.2mm，而温彩云做衣服的尺寸误差要求控制在0.1mm内……

世界技能大赛时装技术项目比赛

共设置款式设计、立体裁剪、女装设计与制版、女装制作、“神秘盒子”5个模块，赛程长达4天，累计比赛时间为18—20小时。“机会永远都是留给有准备的人。在这场世界级的精英高手对决中，没有人会因为你的能力弱小而同情你、谦让你。因此，只有强大自己，才能出类拔萃。这次，我做到了。”

任何事都不是一帆风顺的。在最后一个项目中，温彩云因为紧张，背部放料不够，做出来的礼服差点没

合上……

说起当时的情景，温彩云说，稳定的心态是制胜的法宝。在尝试了多种办法后，最终温彩云通过布料的拉伸性，将衣服缝合。“做完后，感觉如释重负。”温彩云说，再回头看，很是感激当初咬牙坚持的自己。

谈到未来，温彩云说，将坚守自己的初心和梦想，往服装设计领域进一步深入发展。因为对她而言，看到自己的作品真正成形的那一刻，是一件特别有成就感的事情。

